

# Гордимся мужеством и стойкостью солдат



Третий год дома. Когда уходил на отдых, отработав четыре года в пенсионном возрасте, то не думал о том, что так и останусь учителем вне школы. Недавно, перебирая свой архив, обнаружил контрольные работы по русскому языку 38-летней давности. Каково было наслаждение погрузиться в мир счастливой молодости! Некоторые имена учеников уже забылись. Но пересмотрел работы несколько раз и перед глазами всплыли знакомые ребячьи лица. И среди них возник образ Коли Васькова – обаятельного воспитанного мальчугана, чем-то напоминающего гайдаровского Тимура. Внимательно изучаю результаты контрольной – в числе лучших работ и его диктант.

## Участник необъявленной войны

Надо сказать, что наша Локотская школа смогла воспитать не только тружеников села и города. Среди ее выпускников есть военный атташе, журналисты, врачи, полковники и даже генерал. И это далеко не полный перечень тех жизненных высот, которые покорили наши воспитанники. О каждом из них можно написать захватывающий очерк.

Я не был ни учителем, ни классным руководителем Коли Васькова, но хорошо помню его учеником. Хорошо знал я и его первую учительницу – молодую красивую рылянку Ларису Васильевну Алтынникову.

После окончания в 1976 году десятилетки Николай поступил в Саратовское летное училище. В 1980 году успешно окончил его, а спустя год оказался в числе военнослужащих ограниченного контингента Советских войск в Афганистане. Когда я услышал от родителей Николая, что он награжден орденом Красной Звезды за боевые заслуги при ликвидации банды моджахедов, я был шокирован этим сообщением! Ведь таким орденом награждают отличившихся участников боевых действий! Так я узнал, что ограниченный контингент Советских войск в Афганистане участвует в необъявленной войне.

Я посетил родителей Николая Федоровича и узнал от них о послешкольной судьбе их сына. Использовал эти данные и газетный армейский материал, посвященный участнику боя в своей воспитательной работе с учащимися.

С тех пор прошло более двадцати лет. Сейчас нередки негативные высказывания по поводу участия СССР в афганской войне. Однако не нужно быть прозорливым политиком, чтобы осознать, что участие в этой войне Союза было вынужденным, навязанным извне. Внешняя политика США последних 15 лет убедительно доказывает: присутствие наших войск в Афганистане было оправдано, необходимо. А наши парни, в том числе и вертолетчик Николай Федорович Васьков, защищали спокойствие и целостность нашей Родины, трое наших земляков погибли. Это – Олег Сторьев, Сергей Макаров, Николай Тарасенко. В честь одного из них – Олега Сторьева – названа улица Рыльска.

В октябре 1982 года 23-летний лейтенант-вертолетчик Н.Ф. Васьков с воздуха прикрывал нашу разведгруппу в Панцерском ущелье. Операция по ликвида-



ции бандформирования была проведена успешно. За проявленное мужество Николай Федорович был награжден орденом Красной Звезды. О нем и его друзьях-однополчанам писали в армейской газете. Кстати, этой награды удостоены всего лишь двое рыльских военнослужащих.

Сегодня Н.Ф. Васьков проживает в Пензенской области. В 1998 году ушел в отставку в звании подполковника и продолжает работать преподавателем. Каждое лето приезжает на малую родину – в Локоть. Здесь его семейство с нетерпением ждут и встречают престарелые родители.

**И.МИРОНЕНКО,**  
внештатный корреспондент

## В памяти – дороги фронтовые

Орден Славы учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР в ноябре 1943 года для награждения лиц рядового и сержантского состава Советской Армии, проявивших в боях за Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия.

Один из обладателей этой награды живет в Пригородной слободке, на улице Садовой. Это – инвалид войны Дмитрий Николаевич Васильев.

Причем, представлен к награде – Орденом Славы III степени – он был осенью 1944 года. Но командир 38-й гвардейской стрелковой дивизии не успел тогда вручить ему высшую награду солдатской доблести из-за ранения бойца. Награда нашла ветерана войны лишь четыре года назад – весной 2005 года.

Рядовой пехоты прошел с боями фронтовыми дорогами через всю страну, освобождал города и населенные пункты Белоруссии. Осенью 1944 года был тяжело ранен в плечо. Левая рука совсем не слушалась. Воевать больше не довелось – война закончилась. Так он и про-



должает жить с осколком в плече.

В канун замечательного праздника – Дня защитника Отечества пожелаем Д.Н. Васильеву, а в его лице всем ветеранам войны, самого главного – здоровья, любви и понимания близких людей.

**Л. РЕПИНА**

## Впереди – учения и походы

2009 год – особый в жизни выпускника авиационно-технического колледжа гражданской авиации Алексея Колчанова: он посвящен службе в рядах Вооруженных сил Российской Федерации и не где-нибудь, а в войсках МЧС. Это – почетно и престижно.



Шестимесячную учебу проходит в Подмосковье, в местечке Устье Рузского района вместе с двумя другими рылянами Сергеем Деменковым и Виталием Коваль, только после принятия присяги их распределили в разные роты: Сергея – в комендантскую, а Виталий и Алексей направлены в роту связи.

Здесь солдаты познают азы непростой армейской службы со строгой военной дисциплиной и распорядком дня. Запомнится им и торжественный день принятия присяги (на снимке), и день 23 февраля. Сейчас он наполнен для них особым смыслом, ведь они учатся защищать Отечество, а что может быть важнее в жизни каждого мужчины?

Мама Алексея Колчанова – Наталья Михайловна – рассказывает:

– Конечно, военная служба – дело ответственное, но необходимое. Нелегко было входить в новый ритм жизни, но ничего, ребята молодые, быстро познакомились и сдружились. Без взаимовыручки в армии нельзя. Командование завершило нас, родителей, что неуставных отношений в части, куда попали наши сыновья, в последние три года не отмечено. На принятие присяги в Устье приезжали многие родители, родственники, близкие военнослужащих. Это собы-

тие прошло очень торжественно, празднично. На память домой привезли фотографии. Посмотрели, как наши дети обустроились, в каких условиях живут, где и чем питаются, пообщались с командирами.

Чистота и порядок там идеальные, дисциплина – строгая. Рыльские ребята живут на разных этажах современной казармы, видятся только в столовой во время обеда. Кормят военнослужащих хорошо. Есть свое подсобное хозяйство: выращивают живность, овощи к столу, которые запасают на зиму, консервируют. Всего хватает. Алексей ростом выше всех – 192 сантиметра – и ему выдали талон на дополнительное питание, но он отдал его одному из сослуживцев, так как ему хватает... Письма идут оттуда очень долго, бывает, по три недели, поэтому новостями чаще всего делимся по телефону: раз в неделю им разрешается звонить домой.

Алексей службой доволен и гордится тем, что ему довелось служить именно в этой части, в овеянных славой войсках МЧС. Пусть ребята дружно, сообща преодолевают все трудности новой жизни, а родные будут поддерживать их письмами и, конечно, ждать возвращения домой.

**Л. ШУМАНОВА**

## Защитникам Отечества посвящается...

*Год сорок первый в памяти остался,  
Его не позабыть нам никогда,  
Как полчища фашистов налетели –  
Бомбили наши сёла, города.*

*И сколько же народ наш пострадался,  
Терпел и голод, холод, лагеря,  
Но, защищая Родину, не сдался –  
И были те страдания не зря.*

*Победным маем обернулись беды,  
Гордимся мужеством и стойкостью солдат.  
И ради долгожданной той Победы  
Они сражались сотни дней подряд.*

## Погиб под Москвой

Это письмо пришло в администрацию Рыльского района в 2005 году. Учащиеся школы № 1132 города Москвы разыскивали родственников рылянина Вячеслава Козлова, погибшего во время обороны столицы. Интересно было бы узнать, чем завершился их поиск? Хранят ли память о рылянине сегодня? Может, это письмо заинтересует рыльских школьников, они захотят наладить переписку с поисковиками из московской школы, а затем познакомят и читателей нашей газеты с результатами поиска.

В деревне Белый Раст в лесу была обнаружена крышка от консервов, на которой штыком сделана надпись: «Козлов Вячеслав, погиб за Родину в декабре 1941 года». Командование воинской части перезахоро-

нило его на территории части, ему поставлен памятник.

Пионеры Черновской школы вели поиск и выяснили, что Вячеслав Козлов родился в городе Рыльске, воевал в 64-й морской бригаде При-

морского края. По его личным вещам понятно, что он был в командном составе бригады. С 1965 года его вещи находились в комнате боевой славы, но на 2005 год их не осталось. Черновской школы уже нет. Сейчас мы пытаемся через жителей городка узнать, где и у кого они могут быть. Обидно за Вячеслава Козлова, погибшего в 20 лет. Родственники так и не знают, где он похоронен. Поисковая работа ведется нами – учителями и учениками московской школы № 1132, где директором работает бывшая старшая пионервожатая Инна Львовна Грицай.